	UBND TỈNH HÀ TĨNH

SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


Số:           /SGDĐT-KTKĐCLGD

V/v điều chỉnh nguyện vọng đăng ký 

xét tuyển ĐH, CĐSP năm 2017.
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

Hà Tĩnh, ngày      tháng 7  năm 2017


Kính gửi:    

- Giám đốc trung tâm DN-HN và GDTX các huyện, thị xã, thành phố;

- Hiệu trưởng các trường THPT, THCS và THPT dân tộc nội trú Hà Tĩnh, CĐ nghề Việt Đức Hà Tĩnh, CĐ nghề Công nghệ Hà Tĩnh, Trung cấp nghề Hà Tĩnh, Trung cấp kỹ nghệ Hà Tĩnh.

Thực hiện Công văn số 2801/BGDĐT-GDĐH ngày 30/6/2017 về việc Hướng dẫn triển khai công tác xét tuyển ĐH, CĐSP năm 2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo, Sở Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các đơn vị thực hiện các nội dung sau:
Mở các phòng máy tính có nối mạng Internet để thí sinh thực hiện điều chỉnh nguyện vọng đăng ký xét tuyển trực tuyến (ĐKXT); thời gian thực hành điều chỉnh nguyện vọng ĐKXT từ ngày 09/7 đến ngày 11/7/2017 (Hệ thống sẽ được làm mới lại để thí sinh chính thức điều chỉnh nguyện vọng ĐKXT từ ngày 15/7/2017); thời gian điều chỉnh nguyện vọng chính thức: trực tuyến từ ngày 15/7 đến ngày 21/7, bằng phiếu 15/7 đến ngày 23/7/2017;
Bố trí cán bộ, giáo viên trực phòng máy để hướng dẫn thí sinh thực hiện điều chỉnh nguyện vọng ĐKXT trực tuyến; cập nhật Phiếu điều chỉnh nguyện vọng ĐKXT trong trường hợp thí sinh điều chỉnh tăng số nguyện vọng so với số nguyện vọng đã đăng ký ban đầu và thu lệ phí đối với số nguyện vọng tăng thêm;
Những thí sinh sai sót về ưu tiên khu vực và ưu tiên đối tượng các đơn vị hướng dẫn thí sinh khai vào phiếu điều chỉnh nguyện vọng ĐKXT cùng các minh chứng kèm theo; các đơn vị kiểm tra, rà soát các minh chứng để đảm bảo chính xác thông tin thay đổi và cập nhật (thời gian cập nhật từ 15/7 đến 23/7) các thông tin thay đổi của thí sinh lên Hệ thống và chịu trách nhiệm về việc thay đổi;
Ngày 28/7/2017: Các đơn vị cử người về Sở nộp lệ phí những thí sinh thay đổi nguyện vọng ĐKXT tăng thêm và danh sách những thí sinh thay đổi ưu tiên khu vực, ưu tiên đối tượng mà đơn vị đã cập nhật lên hệ thống.
Yêu cầu các đơn vị nghiên cứu các tài liệu hướng dẫn điều chỉnh nguyện vọng ĐKXT (tệp kèm theo). Trong quá trình thực hiện nếu vướng mắc, liên hệ với ông Phan Trí Hiếu - Điện thoại 0982 150 164./.
	Nơi nhận:

- Như kính gửi;    

- Giám đốc, các Phó giám đốc;

- Lưu: VT, KTKĐCLGD.
	 GIÁM ĐỐC

Đã ký
Trần Trung Dũng


