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THÔNG BÁO 
HỌC BỔNG & TRỢ GIÚP TÀI CHÍNH

BẬC CỬ NHÂN ĐẠI HỌC QUỐC GIA SINGAPORE
ĐH Quốc gia Singapore (NUS) xếp hạng TOP 25 trường ĐH hàng đầu thế giới năm 2019. Trong năm học 2019 - 2020, NUS tiếp tục tuyển ứng viên Việt Nam cho các chương trình Cử nhân với chế độ Học bổng và Trợ giúp tài chính phong phú.
HỌC BỔNG TOÀN PHẦN & TRỢ GIÚP TÀI CHÍNH

Tại NUS, có học bổng toàn phần ASEAN trị giá hơn 160,000 đô Sin, bao gồm toàn bộ học phí & sinh hoạt phí trong suốt 4 năm học. 

Chưa đạt yêu cầu học bổng nhưng đạt yêu cầu trúng tuyển, các bạn sẽ được trợ giúp tài chính vay sinh hoạt phí (3.600 đô Sin/năm) và một phần lớn học phí. Phần vay du học này không phải thế chấp tài sản và được trả trong vòng 20 năm sau khi ra trường với lãi suất thấp. Sau khi ra trường, các bạn sẽ làm việc 3 năm cho các công ty trong và ngoài nước thành lập tại Singapore. Lương ra trường trung bình là 3.500 đô Sin/tháng (khoảng 60,000,000đ) trở lên tùy ngành.  
Ngoài ra, nhà trường vẫn có chế độ đóng học phí đầy đủ (full fee) cho sinh viên đạt yêu cầu trúng tuyển nhưng chưa đạt tiêu chuẩn học bổng hay trợ giúp tài chính.  

ĐỐI TƯỢNG DỰ TUYỂN

Với Việt Nam, NUS tuyển hai đối tượng là HS ĐANG HỌC LỚP 12 (sẽ được chọn lọc để mời đi thi vào tháng 2/2020) và HS ĐÃ TỐT NGHIỆP PTTH (chỉ xét tuyển, không phải qua thi tuyển). Người trúng tuyển NUS phải có tính cạnh tranh cao thể hiện qua thành tích học tập và điểm thi.

	Từ 15/10/2019 đến 1/1/2020, NUS bắt đầu nhận đơn online dự tuyển bậc Cử nhân. 
Đơn dự tuyển online cũng là đơn xét học bổng cho cả hai đối tượng.

Điền đơn online: 
http://www.nus.edu.sg/oam/apply/international/applications/WYA-applicationform.html
Thông tin Học bổng:

http://www.nus.edu.sg/oam/scholarships-financialaid/scholarships/scholarship-index.html


50 CHƯƠNG TRÌNH CỬ NHÂN VÀ HƠN 300 CHUYÊN NGÀNH
	Chi tiết xin vui lòng vào website: www.vietnamcentrepoint.edu.vn/nus hoặc www.nus.edu.sg/oam 

và liên hệ Công ty Hợp Điểm (đại diện tuyển sinh duy nhất của NUS tại Việt Nam). Email: thacmacnus@vietnamhopdiem.edu.vn - Hotline: 0908 058287 – 028.38337747

	TPHCM
Địa chỉ: 192 Lý Thái Tổ, Q.3

Tel: (08) 3833 7747 – 3833 7748


	Hà Nội

Địa chỉ: Tầng 4 Tòa nhà Ngân hàng Đông Á

98 Hai Bà Trưng, Q. Hoàn Kiếm

Tel: (04) 3623 1665


NUS là trường đại học có nhiều ngành cử nhân nhất Singapore. Số lượng ngành nghề đã tăng lên 31 ngành (với 300 chuyên ngành). Các ngành học đã và đang được các bạn trẻ Việt Nam quan tâm như Computing, Computer Science, Business Admin, Science, Pharmaceutical Science, các ngành Khoa học tự nhiên & xã hội… và nhiều ngành nghề làm việc quốc tế khác. Từ năm 1999 đến nay, đã có hơn 1.500 sinh viên VN đã và đang học tập tại NUS. Trong đó nhiều bạn đang làm việc ở Việt Nam, Singapore và các nước Âu Mỹ.
