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Số: 217 /KH-UBND 
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

   Hà Tĩnh, ngày 19 tháng 6  năm 2020



KẾ HOẠCH
Tổ chức Đại hội Thi đua yêu nước toàn tỉnh lần thứ VII

Thực hiện Kế hoạch số 19/KH-HĐTĐKT ngày 24/5/2019 của Hội đồng Thi đua - Khen thưởng Trung ương vàHướng dẫn số 1149/HD-BTĐKT ngày 18/6/2019 của Ban Thi đua - Khen thưởng Trung ương về tổ chức Đại hội thi đua yêu nước các cấp tiến tới Đại hội thi đua yêu nước toàn quốc lần thứ X,Thông báo số 1272-TB/TU ngày 24/5/2020 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Thông báo ý kiến của Thường trực Tỉnh ủy về Kế hoạch tổ chức Đại hội thi đua yêu nước;Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Kế hoạch tổ chứcĐại hội thi đua yêu nước tỉnh Hà Tĩnh lần thứ VII, như sau:
Chủ đề Đại hội:"Đoàn kết, dân chủ, sáng tạo, đổi mới, thi đua xây dựng Hà Tĩnh phát triển nhanh, bền vững".
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU CỦA ĐẠI HỘI
1. Đánh giá kết quả phong trào thi đua yêu nước sau Đại hội Thi đua yêu nước toàn tỉnh lần thứ VI(năm 2015) đến nay và vai trò của phong trào thi đua yêu nước đối với việc thực hiện các nhiệm vụ, chỉ tiêu kinh tế - xã hội 05 năm (2016 - 2020) của tỉnh theo tinh thần Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII; chỉ ra những tồn tại, hạn chế cần khắc phục đồng thời đề ra phương hướng, nhiệm vụ đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước và công tác khen thưởng giai đoạn 2021 - 2025.
2. Biểu dương thành quả chung của phong trào thi đua yêu nước, các gương điển hình tiên tiến, tiêu biểu của các cấp, các ngành, các lĩnh vực, các thành phần kinh tế, các tầng lớp Nhân dân trong các phong trào thi đua yêu nước. Qua đó khơi dậy, động viên, cổ vũ sức mạnh to lớn của khối Đại đoàn kết toàn dân, phát huy nội lực, tạo động lực thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh, xây dựng hệ thống chính trị ở các cơ quan, ban, ngành, đơn vị và các địa phương vững mạnh toàn diện.
3. Rút ra những bài học kinh nghiệm trong tổ chức các phong trào thi đua và công tác khen thưởng, nhất là kinh nghiệm về xây dựng và nhân rộng điển hình tiên tiến trên các lĩnh vựcở các đơn vị, địa phương, gắn với đẩy mạnh việc "Học tập và làm theo tư tưởng,đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh"; tiếp tục đổi mới, đẩy mạnh các phong trào thi đua và công tác khen thưởng theo tinh thần Chỉ thị số 34-CT/TW của Bộ Chính trị và thực hiện tốt các quy định của phápluật về thi đua, khen thưởng.
4. Tổ chức Đại hội đảm bảo đúng mục đích, ý nghĩa, trang trọng,thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm, tránh phô trương, hình thức; đồng thời gắn với sơ kết Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị và tổng kết phong trào thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội Đảng các cấp, Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX, tiến tới Đại hội lần thứ XIII của Đảng theo Chỉ thị số 42-CT/TU ngày 28/02/2020 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy.
II. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM, CHƯƠNG TRÌNH,THÀNH PHẦN DỰĐẠI HỘI
1. Thời gian, địa điểm:
- Thời gian: Đại hội diễn ra trong 1,5 ngày, dự kiếntổ chức trong tháng 9 năm 2020 (thời gian cụ thể sẽ có thông báo sau).
- Địa điểm: Trung tâm Văn hoá - Điện ảnh tỉnh (số 21 đường Phan Đình Phùng, thành phố Hà Tĩnh).
2. Chương trình
a) Ngày thứ nhất:
- Buổi chiều(Từ 14 giờ đến 17 giờ):
+ Đón tiếp đại biểu Trung ương;
+ Đại biểu báo công, dâng hương tại Khu lưu niệm Bác Hồ;
+ Tổng duyệt các chương trình Đại hội.
- Buổi tối: Chương trình nghệ thuật và giao lưu với các điển hình tiên tiến.
b) Ngày thứ hai(Từ 07 giờ 30 phút đến 11 giờ 30 phút):
+ Đón tiếp đại biểu, ổn định tổ chức;
+Chào cờ;
+ Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu;
+Phát biểu Khai mạc Đại hội;
+Báo cáo tổng kết phong trào thi đua yêu nước và công tác khen thưởng, giai đoạn 2016 - 2020; gắn với sơ kết 04 năm thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về phương hướng, nhiệm vụ phong trào thi đua yêu nước giai đoạn 2021 - 2025; Báo cáo tổng kết phong trào thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội Đảng các cấp, Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX, tiến tới Đại hội lần thứ XIII của Đảng theo Chỉ thị số 42-CT/TU ngày 28/02/2020 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy.
+ Xem phóng sự truyền hình về phong trào thi đua yêu nước;
+ Nghỉ giải lao;
+ Phát biểu tham luận của các điển hình tiên tiến (05 - 07 tham luận);
+ Phát biểu chỉ đạo của đại biểu Trung ương;
+ Bầu đại biểu đi dự Đại hội Thi đua yêu nước toàn quốc lần thứ X;
+ Công bố các quyết định khen thưởng và vinh danh các điển hình tiên tiến xuất sắc;
+ Phát động phong trào thi đua giai đoạn 2021-2025;
+ Phát biểu hưởng ứng phong trào thi đua;
+Bế mạc Đại hội.
3. Số lượng và thành phần đại biểu
- Số lượng đại biểu: Không quá 420đại biểu; 
- Giao Ban Tổ chức Đại hội, Ban Thi đua - Khen thưởng tỉnh tham mưu xin ý kiến các thành viên Hội đồng Thi đua - Khen thưởng tỉnh và trình UBND tỉnh quyết định (có quyết định và hướng dẫn xét chọn riêng).
4. Các hoạt động trước và trong dịp tổ chức Đại hội
- Xây dựng phóng sự truyền hình về phong trào thi đua yêu nước, công tác khen thưởng giai đoạn 2016 - 2020 và đợt thi đua cao điểm lập thành tích chào mừng Đại hội Đảng các cấp phát sóng trên Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh và phát tại Đại hội;
- Xây dựng chương trình nghệ thuật và giao lưu với các điển hình tiên tiến phát sóng trực tiếp trên Đài Phát thanh - Truyền hình Hà Tĩnh;
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền trên các hệ thống thông tin, tuyên truyền trực quan trước, trong và sau Đại hội;
- Tổ chức trưng bày các hình ảnh vềkinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninhvà phong trào thi đua yêu nước của tỉnh.
III. KINH PHÍ TỔ CHỨC ĐẠI HỘI
Ngân sách tỉnh đảm bảo các các hoạt động tổ chức Đại hội. Giao Ban Tổ chức Đại hội chỉ đạo các sở, ban, ngành, đơn vị có liên quan được giao nhiệm vụ tổ chức các hoạt động phục vụ Đại hội, lập dự trù kinh phí gửi về Ban Thi đua - Khen thưởng tỉnh tổng hợp, trình Sở Tài chính thẩm định, trình UBND tỉnh xem xét, quyết định.
IV. PHÂN CÔNG NHIỆM VỤ
1. Ban Tổ chức Đại hội Thi đua yêu nước toàn tỉnh lần thứ VII
- Chịu trách nhiệm chỉ đạo toàn diện các nội dung, các hoạt động trước, trong và sau Đại hội.Chỉ đạo các sở, ban, ngành, đơn vị có liên quan được giao nhiệm vụ tổ chức các hoạt động phục vụ Đại hội, lập dự trù kinh phí theo từng đơn vị gửi Ban Thi đua - Khen thưởng tỉnh tổng hợp, trình Sở Tài chính thẩm định;
- Chỉ đạo xây dựng các Văn kiện của Đại hội; tham mưu đề xuất đại biểu đi dự Đại hội Thi đua yêu nước toàn quốc lần thứ X;tham mưu về số lượng và chỉ đạo xét chọn những điển hình tiêu biểu xuất sắc trên các lĩnh vực đề nghị UBND tỉnh vinh danh;
- Phân công nhiệm vụ cụ thể cho các thành viên Ban Tổ chức Đại hội; thành lập các Tiểu ban phục vụ Đại hội; thẩm định và tổng duyệt các nội dung của Đại hội.
2. Sở Nội vụ (Ban Thi đua -Khen thưởng)
- Là cơ quan Thường trực Ban Tổ chức Đại hội; phối hợp và khâu nối với các sở, ban, ngành liên quan theo dõi, hướng dẫn và tham mưu tổ chức thực hiện kế hoạch; soát xét các nội dung công việc liên quan đảm bảo Đại hội thành công, an toàn, tiết kiệm;
- Chủ trì phối hợp xây dựng, dự thảo các Văn kiện của Đại hội: Báo cáo tổng kết phong trào thi đua yêu nước và công tác khen thưởng 05 năm (2016 - 2020) và phương hướng, nhiệm vụ giai đọan 2021 - 2025, diễn văn khai mạc, bế mạc, phát động thi đua của Chủ tịch UBND tỉnh; phát biểu hưởng ứng phong trào thi đua của Chủ tịch Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh; phát biểu của đại biểu Trung ương;
- Phối hợp chuẩn bị các điều kiện phục vụ Đại hội;
- Chuẩn bị hiện vật khen thưởng, công bố các quyết định khen thưởng và phục vụ trao thưởng;
- Chủ trì, phối hợp với Báo Hà Tĩnh và các ngành, địa phương xây dựng, xuất bản kỷ yếu Đại hội; tham mưu tặng phẩm cho đại biểu và các điều kiện đảm bảo cho Đại hội, tham mưu tham luận của các điển hình tiên tiến;
- Hướng dẫn các huyện, thành phố, thị xã, các ngành liên quan xét đề nghị Chủ tịch UBND tỉnh, Thủ tướng Chính phủ, Chủ tịch nước khen thưởng các mô hình, điển hình trong nông dân, công nhân để trao thưởng;
- Chọn và duyệt tham luận các điển hình tiên tiến (12 - 15 tham luận);
- Thực hiện các nhiệm vụ khác theo phân công của Ban Tổ chức Đại hội. 
3. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch
- Phối hợp với Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh xây dựng kịch bản và nội dung chương trình nghệ thuật gắn với giao lưu các điển hình tiên tiến;
- Chỉ đạo Trung tâm Văn hoá - Điện ảnh tỉnh chuẩn bị phòng triển lãm, trang trí hội trường, đảm bảo âm thanh, ánh sáng; xây dựng kịch bản trưng bày và bố trí trưng bày hình ảnh kết quả phong trào thi đua của các khối thi đua, các ngành, địa phương; chỉ đạo các huyện, thành phố, thị xã và các ngành kẻ, vẽ pha nô, áp phích, treo cờ khẩu hiệu tuyên truyền Đại hội; tổ chức khánh tiết phục vụ tại hội trường;
- Chuẩn bị các điều kiện, nội dung, điều hành lễ dâng hương và báo công tại khu lưu niệm Bác Hồ;
- Thực hiện các nhiệm vụ khác theo phân công của Ban Tổ chức Đại hội. 
4. Sở Thông tin và Truyền thông
- Chỉ đạo các cơ quan truyền thông, báo chí trên địa bàn tăng cường tuyên truyền các phong trào thi đua yêu nước, các gương điển hình tiên tiến, các hoạt động trước, trong và sau Đại hội;
- Thực hiện các nhiệm vụ khác theo phân công của Ban Tổ chức Đại hội. 
5. Sở Tài chính
Phối hợp với các đơn vị liên quan, thẩm định, tham mưu UBND tỉnh xem xét, quyết định kinh phí đảm bảo các hoạt động liên quan đến Đại hội Thi đua yêu nước toàn tỉnh lần thứ VII; đồng thời, hướng dẫn các đơn vị chi, quyết toán theo quy định hiện hành.
6. Sở Y tế
Xây dựng phương án đảm bảo an toàn về sức khoẻ cho đại biểu dự Đại hội.
7. Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh
- Điều hành Lễ chào cờ;
- Thống kê danh sách Anh hùng Lực lượng vũ trang (bao gồm cả tập thể và cá nhân) trong kháng chiến và trong thời kỳ đổi mới gửi Ban Tổ chức Đại hội qua Sở Nội vụ (Ban Thi đua - Khen thưởng tỉnh);
- Thực hiện các nhiệm vụ khác theo phân công của Ban Tổ chức Đại hội. 
8. Công an tỉnh
- Xây dựng phương án bảo vệ, bảo đảm an ninh, trật tự, an toàn giao thông trong các ngày diễn ra Đại hội;
- Thống kê danh sách Anh hùng Lực lượng vũ trang, Anh hùng Lao động thuộc lực lượng Công an Hà Tĩnh qua các thời kỳ gửi Ban Tổ chức Đại hội qua Sở Nội vụ (Ban Thi đua - Khen thưởng tỉnh);
- Thực hiện các nhiệm vụ khác theo phân công của Ban Tổ chức Đại hội.
9. Văn phòng Đoàn ĐBQH, HĐND và UBND tỉnh
- Phối hợp với Sở Nội vụ (Ban Thi đua - Khen thưởng tỉnh) xây dựng các Văn kiện và đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện kế hoạch; tôn vinh các điển hình tiên tiến;
- Trình Ủy ban nhân dân tỉnh ký các văn bản, giấy mời và phát hành giấy mời đến các thành phần đại biểu;
- Phối hợp chuẩn bị nội dung và điều kiện phục vụ Đại hội;
- Thực hiện các nhiệm vụ khác theo phân công của Ban Tổ chức Đại hội. 
10. Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh
- Xây dựng phóng sự về các phong trào thi đua yêu nước trong giai đoạn 2016 - 2020 và đợt thi đua cao điểm lập thành tích chào mừng Đại hội Đảng các cấp. Phối hợp với Sở Nội vụ (Ban Thi đua - Khen thưởng tỉnh)vàBan Tuyên giáo Tỉnh ủy xây dựng Báo cáo tổng kết phong trào thi đua yêu nướcgiai đoạn 2016 - 2020; sơ kết 04 năm thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị và tổng kết đợt thi đua cao điểm lập thành tích chào mừng Đại hội Đảng các cấp;phương hướng, nhiệm vụ phong trào thi đua yêu nước 2021 - 2025.
- Chủ trì, phối hợp với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Sở Nội vụ (Ban Thi đua - Khen thưởng tỉnh) và các đơn vị liên quan xây dựng kịch bản, tổ chức truyền hình trực tiếp chương trình Đại hội và chương trình nghệ thuật gắn với giao lưu các điển hình tiên tiến; 
- Tổ chức tuyên truyền, đưa tin các hoạt động trước, trong và sau Đại hội;
- Chủ trì, cử phóng viên phối hợp với Sở Nội vụ (Ban Thi đua - Khen thưởng tỉnh) xây dựng kịch bản và điều hành tôn vinh các điển hình tiên tiến;
- Thực hiện các nhiệm vụ khác theo phân công của Ban Tổ chức Đại hội. 
11. Báo Hà Tĩnh
- Tăng cường các bài viết để tuyên truyền trước, trong và sau Đại hội;
- Xuất bản số báo đặc biệt chào mừng Đại hội Thi đua yêu nước toàn tỉnh  lần thứ VII; phối hợp với Sở Nội vụ (Ban Thi đua - Khen thưởng tỉnh) xây dựng và xuất bản kỷ yếu Đại hội;
12. Công ty Điện Lực Hà Tĩnh
Đảm bảo nguồn điện ổn định phục vụ Đại hội và Chương trình nghệ thuật, gắn với giao lưu các điển hình tiên tiến.
13. Đề nghị Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy
- Xây dựng đề cương tuyên truyền về các kỳ Đại hội thi đua yêu nước và Đại hội thi đua yêu nước toàn tỉnh lần thứ VII. Định hướng, chỉ đạo công tác tuyên truyền, cổ vũ các phong trào thi đua yêu nước thời gian qua;
- Chỉ đạo các cơ quan truyền thông mở các chuyên trang, chuyên mục, dành nhiều thời gian, thời lượng để tuyên truyền, đưa tin trước, trong và sau Đại hội; tuyên truyền các gương anh hùng, chiến sĩ thi đua và các điển hình tiên tiến xuất sắc của các sở, ban, ngành, địa phương;
- Chủ trì duyệt các phóng sự truyền hình và chương trình giao lưu nghệ thuật.
- Xây dựng Báo cáo sơ kết 04 năm thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị;tổng kết đợt thi đua cao điểm lập thành tích chào mừng Đại hội Đảng các cấp, Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX, tiến tới Đại hội lần thứ XIII của Đảng theo tinh thần Chỉ thị số 42-CT/TU ngày 28/02/2020 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy;
- Xét chọn, đề nghị vinh danh các điển hình tiêu biểu trong học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; đồng thời, xét chọn và bồi dưỡng điển hình tham luận thuộc lĩnh vực phụ trách (khi được phân công);
- Thực hiện các nhiệm vụ khác theo phân công của Ban Tổ chức Đại hội. 
14. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể cấp tỉnh
- Hướng dẫn Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và đoàn thể các cấp, vận động đoàn viên, hội viên và các tầng lớp Nhân dân đẩy mạnh, tích cực tham gia các phong trào thi đua yêu nước, tổ chức các hoạt động thiết thực chào mừng Đại hội Thi đua yêu nước toàn tỉnh lần thức VII;
- Chỉ đạo trưng bày hình ảnh của khối Mặt trận và các đoàn thể;
- Thực hiện các nhiệm vụ khác theo phân công của Ban Tổ chức Đại hội;
- Thực hiện các nhiệm vụ khác theo phân công của Ban Tổ chức Đại hội. 
15.Các đơn vị thuộc các cụm, khối thi đua của tỉnh
- Báo cáo kết quả Hội nghị điển hình tiên tiến gửi UBND tỉnh (qua Ban Thi đua - Khen thưởng tỉnh) trước ngày 15/7/2020 để tổng hợp, gồm các nội dung:
+ Báo cáo trình Hội nghị điển hình tiên tiến;
+ Danh sách trích ngang Đại biểu của cơ quan, đơn vị được đề cử tham dự Đại hội Thi đua yêu nước toàn tỉnh lần thứ VII;
+ Danh sách giới thiệu các điển hình tiên tiến xuất sắc đề nghị vinh danh, khen thưởng (theo yêu cầu của Ban Tổ chức Đại hội);
- Đôn đốc, kiểm tra và duyệt nội dung bài tham luận tại Đại hội của các điển hình trước khigửi Ban Tổ chức Đại hội;
- Chuẩn bị các hình ảnh về các phong trào thi đua, xây dựng nông thôn mới để trưng bày tại Đại hội (theo sự chỉ đạo của Ban Tổ chức Đại hội);
- Thực hiện các nhiệm vụ theo phân công của Ban Tổ chức Đại hội. 
Yêu cầucác thành viên Ban Tổ chức Đại hội, các sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh, UBND các huyện, thành phố, thị xã, các đơn vị thuộc các cụm, khối thi đua của tỉnh triển khai thực hiện nghiêm túc các nội dung trên. Trong quá trình thực hiện,nếucó vướng mắc các đơn vị, địa phương phản ánh về Sở Nội vụ (Ban Thi đua-Khen thưởng tỉnh)để được hướng dẫn; trường hợp vượt thẩm quyềntổng hợp, báo cáo, đề xuấtUBND tỉnhxem xét, quyết định./.
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